

**ОТЗЫВ  
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Агафоновой Маргариты Сергеевны на тему: «Адаптационное управление развитием строительных предприятий: формы, методы, модели», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство

Активизация цифровизации, широкое внедрение инновационных технологий, продуктов и услуг во все сферы жизнедеятельности является ключевым направлением развития и фактором достижения экономического роста в современных условиях хозяйствования. Любая социально-экономическая система обладает стремлением адаптироваться, т.е. сохранить себя, иметь определённую стабильность и продолжить развиваться. Развитие является одной из важнейших категорий теоретико-методологического базиса управления, однако формам, методам и моделям именно адаптационного управления развитием строительных предприятий до сих пор не уделялось должного внимания. Ученые рассматривали адаптацию с позиции принципов, видов, инструментов. При этом гносеологический интерес вызывают формы, методы и модели этого феномена, в которых проявляется реакция экосистемы строительного предприятия на условия нестабильности, неопределенности, сложности и противоречивости, в которых предпринимаются попытки обеспечения развития. Данное обстоятельство актуализирует разработку теоретико-методического подхода к адаптационному управлению строительным предприятием с учетом форм, методов и моделей его проявления. В подобных условиях появляется необходимость в разработке теоретических и методологических аспектов формирования адаптационного управления строительными предприятиями и практических рекомендаций по развитию хозяйствующего субъекта.

По нашему мнению, сказанное выше является достаточным для аргументирования актуальности темы, избранной соискателем.

Необходимо отметить, что сформулированные в автореферате диссертации задачи исследования полностью соответствуют заявленной теме и нацелены на последовательное и обстоятельное решение обозначенных проблем.

Исходя из материалов автореферата, с нашей точки зрения, работа не лишена отдельных недостатков: так, в автореферате (таблица 2) в условия проявления реакций необходимо было добавить и условия SPOD-мира, для более точного определения инструментов адаптационного управления. (стр. 16)

Данное замечание не оказывает существенного влияния на высокий уровень диссертации Агафоновой М.С., которая отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора экономических наук.

На основании рукописи автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация представляет собой законченное научное исследование, а ее автор — Агафонова Маргарита Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – строительство.

Псарева Надежда Юрьевна

доктор экономических наук (специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством), профессор, профессор кафедры теории и организации управления, Институт отраслевого менеджмента, ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

Контактные данные лица, подписавшего отзыв:

Адрес: 129110, г. Москва, ул. Гиляровского, д.59

Телефон: +7 495 1907100

Эл.почта: kaf-em@yandex.ru

05.09.2022 г.

Подп

МОСКВА & ИТЭУ